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ДОСЛІДЖЕННЯ ІЗОЛЮЮЧИХ ШВИДКОТВЕРДІЮЧОЇ ПІНИ 

 

Лещева В.А., НУЦЗУ 

НК – Кірєєв О.О., д.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

В країнах з розвинутою хімічною промисловістю існують високі ризики 

виникнення аварій та надзвичайних ситуацій, які можуть супроводжуватися викидами в 

атмосферу аварійно хімічно небезпечних речовин. 

Основними шляхами проникнення токсичних речовин в організм людини є 

дихальні шляхи, шкіра, органи травлення. Найбільш небезпечним шляхом потрапляння 

токсичних речовин в організм людини э потрапляння через органи дихання. Рідкі 

токсичні речовини в наслідок аварії можуть спричинити велику кількість людських 

втрат та великі екологічні збитки [1]. 

Найбільш універсальним і розповсюдженим способом ізоляції токсичних рідин є 

повітряно-механічні піни. Показано, що повітряно-механічні піни не достатньо ефективні 

як ізолюючий засіб для рідких токсичних речовин завдяки їх швидкому руйнуванню.  

Запропоновано для цілей ізоляції поверхні токсичних рідин використовувати 

швидкотвердіючі піни, яки зберігають ізолюючи властивості значно довше ніж 

повітряно-механічні піни [2].  

Для більшості раніше запропонованих швидкотвердіючі піни було важко 

регулювати час гелеутворення в межах необхідних меж (20–120 с). Додаткові 

дослідження нових систем показали, що можливість такого регулювання 

забезпечується системами з каталізатором гелеутворення NH4С1. 

Візуально визначали час втрати текучості піни. Експеримент показал, що цей 

час був близьким до часу втрати текучості твердючої сміши. Концентрації компонентів 

гелеутворюючої системи які забезпечували потрібний час твердіння склали: для NH4С1 

– 4,5 – 5,5 %, для рідкого скла 4 – 5 %.  

Експериментально було визначено час руйнування половини об’єму піни. Він 

склав 24 години. 

Швидкість випаровування рідин з вільної поверхні та крізь шар твердої піни 

була визначена гравіметричним методом. Зважування здійснювалось за допомогою 

електронних ваг ТНВ 600, що забезпечують точність ± 0,01 г. Виміри проводилися при 

температурі (20 ± 0,5) ° С. На основі цих дослідів було зроблено висновки, що 

коефіцієнт уповільнення випаровування бензолу твердою піною склав: для товщини 

шару піни 2 см – 5,5, а для товщини шару 8,5. Для повітряно-механічної піни цей 

параметр склав 1,5. 

Загальний висновок. Час ізолюючої дії швидкотвердіючої піни досягає 24 

години. Ізолюючі властивості твердої піни перевищують відповідні властивості 

повітряно-механічної піни в 5,7 рази. 
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